1. Установите соответствие между классом неорганических веществ и химической формулой его представителя.
 
	КЛАСС ВЕЩЕСТВ
	ХИМИЧЕСКАЯ ФОРМУЛА ПРЕДСТАВИТЕЛЯ

	А) кислая соль
Б) средняя соль
В) основная соль
	1) Fe(OH)Cl
2) NH4HSO4
3) KAl(SO4)2
4) (NH4)2SO4



2. Из предложенного перечня веществ выберите два вещества, с каждым из которых железо реагирует без нагревания.
 
1) хлорид цинка
2) сульфат меди(II)
3) концентрированная азотная кислота
4) разбавленная соляная кислота
5) оксид алюминия

3. При нормальных условиях и железо, и алюминий растворяются в
 
1) H2O
2) концентрированной H2SO4
3) растворе KOH
4) растворе HCl
5) царской водке

4. Из предложенного перечня выберите два оксида, которые реагируют как с раствором NaOH, так и с раствором HNO3
 
1) ZnO
2) FeO
3) Fe2O3
4) SiO2
5) CO2

5. В пробирку с раствором соли Х добавили несколько кусочков металла Y. В результате реакции наблюдали растворение кусочков металла Y и выделение другого металла.
Из предложенного перечня выберите вещества X и Y, которые могут вступать в описанную реакцию.
 
1) Fe(NO3)3
2) Pb
3) FeO
4) CaCl2
5) Mg


6. В заданной схеме превращений          X              Y
                                                                        Fe → Fe3O4 → FeO
веществами  X и Y соответственно являются:
 
1) HNO3
2) H2
3) O2
4) CO2
5) H2SO4


7. В заданной схеме превращений          X           Y
                                                                        Fe → FeCl3 → FeCl2
веществами  X и Y соответственно являются:
 
1) HCl
2) Cl2
3) C
4) Fe
5) H2O

8. В заданной схеме превращений      X            Y
                                                                    Fe → FeCl2 → Fe(NO3)2
веществами  X и Y соответственно являются:
 
1) Cl2
2) MgCl2
3) CuCl2
4) HNO3
5) Pb(NO3)2

9. Установите соответствие между схемой окислительно-восстановительной реакции и элементом-окислителем в ней.
 
	СХЕМА РЕАКЦИИ
	 
	ЭЛЕМЕНТ-ОКИСЛИТЕЛЬ

	А) Fe + H2O → Fe3O4 + H2
Б) FeS + O2 → Fe2O3 + SO2
В) FeCl3 + H2S → FeCl2 + S + HCl
Г) FeS + H2SO4 → Fe2(SO4)3 + SO2 + H2O
	 
	1) Fe
2) H
3) S
4) O





10. Установите соответствие между названием вещества и реагентами, с каждым из которых оно может взаимодействовать.
 
	НАЗВАНИЕ ВЕЩЕСТВА
	 
	РЕАГЕНТЫ

	А) оксид алюминия
Б) оксид железа(II)
В) оксид бария
Г) оксид углерода(IV)
	 
	1) HCl, KOH, H2O
2) H2O, C, NaOH
3) H2, O2, HNO3
4) KOH, P2O5, HCl
5) SO2, HNO3, H2O



11. При нагревании смеси железа и серы происходит реакция
 
1) соединения
2) обмена
3) экзотермическая
4) замещения
5) разложения

12. Скорость реакции между железом и раствором соляной кислоты будет уменьшаться при
 
1) уменьшении температуры
2) повышении температуры
3) разбавлении кислоты
4) увеличении концентрации кислоты
5) размельчении железа

13. Увеличению скорости реакции Fe + S = FeS
способствует:
 
1) повышение давления
2) измельчении серы и железа
3) охлаждение реакционной смеси
4) добавление серы
5) повышение температуры

14. Установите соответствие между формулой соли и продуктом, образующимся на аноде при электролизе её водного раствора.
 
	ФОРМУЛА СОЛИ
	 
	ПРОДУКТ НА АНОДЕ

	A) K2SO4
Б) CuBr2
B) Fe(NO3)2
Г) CaCl2
	 
	1) O2
2) SO2
3) NO2
4) Br2
5) Cl2
6) H2



15. Установите соответствие между формулой соли и её отношением к гидролизу.
 
	ФОРМУЛА СОЛИ
	 
	ОТНОШЕНИЕ К ГИДРОЛИЗУ

	А) NaCl
Б) PbS
В) Fe2(SO4)3
Г) (NH4)2CO3
	 
	1) не гидролизуется
2) гидролизуется по катиону
3) гидролизуется по аниону
4) гидролизуется и по катиону, и по аниону



16. Установите соответствие между веществами и реагентом, с помощью которого их можно отличить друг от друга.
 
	ВЕЩЕСТВА
	 
	РЕАГЕНТ

	А)  CaCl2 и KCl
Б)  Na2SO3 и Na2SO4
В)  Na2SO4 и ZnSO4
Г)  FeCl2 и Zn(NO3)2
	 
	1) фенолфталеин
2) нитрат бария
3) карбонат калия
4) нитрат лития
5) нитрат свинца



17. При выпаривании 25 %-ного водного раствора получено 60 г сухого вещества. Сколько граммов воды испарили?
18. Термохимическое уравнение сгорания железа в кислороде:
 
                                            4Fe + 3O2 = 2Fe2O3 + 1646 кдж 
В результате реакции выделилось 2057,5 кДж. Сколько граммов оксида железа(III) образовалось? Ответ дайте в виде целого числа.

19. Рассчитайте массу железной окалины, образующейся при сгорании в кислороде 5,1 г железа. Ответ укажите в граммах с точностью до целых.

20. Порошок железа нагрели с серой. Полученное твёрдое вещество растворили в соляной кислоте, а к образовавшемуся раствору добавляли нитрат серебра до прекращения выделения осадка. Осадок отфильтровали, а раствор выпарили и прокалили. Напишите уравнения четырёх описанных реакций.

21. При нагревании порошка железа с серой образовалось твёрдое вещество массой 14,4 г. Его растворили в соляной кислоте, при этом выделилась смесь газов, при пропускании которой через избыток раствора нитрата свинца образовался осадок массой 23,9 г. Рассчитайте исходные массы железа и серы, вступивших в реакцию, и массовые доли веществ в твёрдой смеси.
